

Когда будет рост доллара?

Аналитик Альпари Михаил Крылов

Пара доллар США/рубль расчётами "завтра" достигла самого низкого уровня за месяц на фоне уплаты налогов. Валюта РФ растёт против доллара, но падает против евро на фоне роста пары евро/доллар выше 1,33. На 15:27 по Москве пара доллар/рубль расчётами "сегодня" упала на 0,41% до 28,9699 против 29,09 на предыдущем закрытии. Пара доллар/рубль расчётами "завтра" падает на 0,02% до 28,9878 по сравнению с 28,9925. Минимум сессии установлен на уровне 28,85. Пара евро/рубль расчётами "сегодня" выросла на 0,40% до 38,675 с 38,5199. Пара евро/рубль расчётами "завтра" растёт на 0,25% до 38,6975 против 38,6025. Бивалютная корзина растёт на 0,12% до 33,3572 по сравнению с 33,317. Пара 10 юаней/рубль упала на 0,88% до 45,92 по сравнению с 46,33.

Близость конца налогового периода создаёт ожидания роста доллара. 30 марта российские компании должны заплатить годовой налог на имущество и подать бухгалтерскую отчётность за год, 15 апреля мы заплатим НДС и взносы в ПФР за работников, 20 апреля мы заплатим НДС за 1-й квартал, 25 апреля - УСН и ЕНВД, и 28 апреля - налог на прибыль. В мае приток капитала будет возможен за счёт покупок иностранцами российских компаний и их акций, а в середине июля - за счёт очередной уплаты налогов. Но из этого следует, что после майских праздников возможен рост доллара против рубля.

Направление фондового рынка зависит от цен на нефть. Фьючерсы на нефть марки Brent дешевеют, но при этом остаются выше 125 долларов за баррель. На Международной сырьевой бирже (International Commodity Exchange, ICE) в Лондоне майские фьючерсы на нефть марки Brent по состоянию на 15:42 падают на 0,303% до 125,27 доллара за баррель против 125,65 доллара за баррель на закрытии. Майские фьючерсы на нефть марки WTI растут на 0,028% до 107,06 доллара за баррель против 107,03 доллара за баррель на закрытии.

В то же время спекулятивным инвесторам рано учитывать ожидания роста доллара в котировках. Перевод долларовой прибыли в рубли - фактор поважнее чайний рынка. Чистая прибыль Роснефти за квартал - одна четвёртая объёма всего рынка доллара за день. Следовательно - в апреле тоже ждём роста валюты РФ при нефти выше 120 долларов за баррель, но в мае-июне возможен рост доллара.